



JUDEȚUL BIHOR	
PRIMĂRIA ORĂȘULUI VAȘCAȘ	
3392	Data înregistrării: 08.04.2025

Mușet N.
NR. 9389 / 07.04.2025

COMUNICAT DE PRESĂ

SITUAȚIA EPIDEMIOLOGICĂ INTERNAȚIONALĂ SUB RAPORTUL FEBREI AFTOASE ȘI MĂSURI CARE TREBUIESC IMPLEMENTATE PENTRU PREVENIREA INTRODUCERII BOLII ÎN ROMÂNIA

Având în vedere diagnosticarea, lunile martie - aprilie, în state membre învecinate a mai multor focare de Febră aftoasă la bovine (sase focare în Slovacia și patru în Ungaria), gradul ridicat de contagiozitate a acestei boli asociat cu măsurile drastice, cu impact economic ridicat ce se impun în cazul confirmării bolii, suplimentar măsurilor dispuse, în conformitate cu prevederile Reg. CE 687/2020 de autoritățile din Ungaria și Slovacia, în vederea prevenirii introducerii și difuzării bolii pe teritoriul României, s-au dispus următoarele măsuri cu caracter preventiv:

1. Interzicerea achiziționării de animale vii din speciile sensibile, de furaje, paie pentru așternut, compost, gunoi de grajd din țările și zonele cu restricții impuse de evoluția bolii;
2. Monitorizarea continua a tuturor activităților de comerț cu animale vii către România, de notificare a sosirii tuturor transporturilor și de inspecție a exploatațiilor și animalelor din speciile sensibile care au făcut obiectul comerțului cu alte state. Toate animalele introduse în România vor fi izolate de alte animale, supuse unei perioade de carantină cuprinsă între 21 și 30 zile, perioadă în care animalele vor fi supravegheate continuu de personal veterinar de specialitate;
3. Instituirea la nivelul fiecărei exploatații, care dețin animale biungulate a unor puncte de dezinfecție a mijloacelor auto și a persoanelor cărora li se permite accesul în fermă, cu efectuarea dezinfecțiilor profilactice. Se recomandă folosirea de dezinfectanți cu efect virucid, cu respectarea concentrațiilor și a timpului de contact recomandat în prospect;
4. Limitarea la minimum necesar a accesului mijloacelor auto sau persoanelor străine în cadrul exploatațiilor care dețin animale din speciile sensibile;
5. Suspendarea organizării și desfășurării evenimentelor, piețelor, expozițiilor pentru animalele din speciile sensibile;
6. Notificarea de urgență către serviciile veterinare locale sau județene a oricărei suspiciuni sau îmbolnăviri la animale în vederea evaluării eficiente și cu celeritate a acestora;
7. Actualizarea de către fermieri a planurilor de biosecuritate și elaborarea de planuri de urgență, care să fie aplicabile în cazul apariției bolii în exploatație.

În acest context sunt permise, cu o monitorizare strictă:

1. transporturile de furaje indiferent de specia căreia îi sunt destinate, atât din Ungaria cât și din Slovacia, cu condiția ca acestea să provină din afara zonelor de restricție stabilite ca urmare a evoluției bolii;



2. schimburile intracomunitare cu carne proaspătă (refrigerată sau congelată), carne tocată, carne preparată, inclusiv intestine și produse din carne de la animale biungulate cu condiția să provină din afara zonelor de restricție;

Febra aftoasă este o boală virală infecto-contagioasă înalt patogenă, afectând animalele biungulate, în special bovinele, ovinele, caprinele și porcii. Alte animale susceptibile la boala sunt cabalinele, animalele biungulate sălbatice, inclusiv elefanții. Boala este însoțită de apariția unor vezicule pline cu lichid, apărute la nivelul mucoasei gingivale sau al membrilor.

Boala se poate răspândi prin contact direct sau indirect cu animalele bolnave, acestea excretând virusul chiar cu câteva zile înainte ca boala să dezvolte semne clinice, dar și prin mișcări de persoane, animale, vehicule, furaje, așternut sau alte obiecte contaminate cu virus. Este posibilă împrăștierea virusului și pe calea aerului.

Depistarea și raportarea la timp a bolii, cât și respectarea unor măsuri de biosecuritate extrem de severe face posibilă limitarea răspândirii virusului către alte exploatații din jur.

Boala nu afectează omul, dar induce pierderi economice ca urmare a măsurilor de asanare a focarelor.

DSVSA solicită operatorilor economici implicați în activitatea de comerț cu animale, furaje, așternut etc. să acorde maximă atenție instrucțiunilor transmise prin intermediul personalului de specialitate a DSVSA Bihor, pentru a-și proteja efectivele de această boală.

Orice suspiciune de boală trebuie notificată în cel mai scurt timp DSVSA Bihor.

DSVSA Bihor solicită sprijinul unităților administrative teritoriale (primării), a asociațiilor de profil, a fermierilor din sectorul zootehnic, și al cetățenilor în aplicarea măsurilor de biosecuritate, anunțarea imediată a serviciilor veterinare despre suspiciunile la animale și la respectarea tuturor măsurilor dispuse de autorități pentru a împiedica răspândirea acestei boli pe teritoriul țării noastre.

DSVSA Bihor va informa periodic publicul din județ, cu privire la evoluția bolii și a măsurilor care trebuie respectate pentru a preveni răspândirea virusului.

Director executiv,
Dr. REMUS OVIDIU MOTOC

